
                                 

INSTRUKCJA OBSŁUGI 

PISTOLET LAKIERNICZY 

G01184/F-75S

     

Przed przystąpieniem do pracy należy zapoznać się z niniejszą instrukcją obsługi wraz
z zawartymi w niej zaleceniami dotyczącymi bezpieczeństwa pracy i bezwzględnie ich

przestrzegać.



            Wskazówki dotyczące bezpieczeństwa 

W celu ochrony siebie oraz otoczenia przed niebezpieczeństwem wypadków należy zachować 
odpowiednie środki ostrożności oraz stosować się do następujących wskazówek:
-Użytkownik ma obowiązek zapewnić prawidłową eksploatację pistoletu lakierniczego. 
-Pracować wolno tylko w dobrze wentylowanych pomieszczeniach. 
-Nie używać pistoletu lakierniczego w obszarach, w których znajdują się środki  
farmaceutyczne lub artykuły spożywcze. 
-Unikać kontaktu farb, lakierów i środków czyszczących ze skórą i oczami. 
-Praca z pistoletem lakierniczym wymaga opanowania i koncentracji. 
-Nie kierować pistoletu lakierniczego w stronę swoją, innych osób ani zwierząt 
-Nie dopuszczać dzieci i zwierząt domowych do obszaru eksploatacji pistoletu 
lakierniczego oraz do samego pistoletu. 
-Pistolety lakiernicze mają prawo obsługiwać i konserwować jedynie przeszkolone osoby. 
-Naprawy mogą przeprowadzać wyłącznie wykwalifikowani specjaliści. 
-Nie wolno wykonywać przy pistolecie lakierniczym żadnych manipulacji, napraw 
awaryjnych czy działań mających na celu zmianę jego przeznaczenia. 

Odnośnie wszystkich prac konserwacyjnych i napraw obowiązują następujące  
zasady: 
-Bezwzględnie odłączyć pistolet lakierniczy od źródła sprężonego powietrza. 
-W przypadku zauważenia nieszczelności bądź innych zakłóceń w pracy natychmiast oddzielić pistolet
lakierniczy od źródła sprężonego powietrza i usunąć przyczynę zakłócenia. 
-Maksymalne ciśnienie robocze nie może zostać przekroczone (patrz “Dane techniczne“). 
-Ustawienie ciśnienia roboczego można przeprowadzić tylko przez reduktor ciśnienia z filtrem. 
-Źródłem energii dla pistoletu lakierniczego może być wyłącznie sprężone powietrze. 
-Sprężone powietrze można podłączyć wyłącznie przez szybko-złączkę. 
-Podczas przechowywania materiałów zawierających rozpuszczalniki w wymiennym pojemniku korek
w pokrywie musi mieć maleńki otwór ze względu na rozszerzalność materiału.  Bez tego otworu o
średnicy igły pokrywa mogłaby odpaść, a farba w pojemniku uległaby wyschnięciu lub przyschnięciu
do pojemnika. 
-Podczas  pracy  z  pistoletem  lakierniczym  używać  wymaganych  środków  ochronnych,  zwłaszcza
okularów ochronnych, rękawic roboczych i maski przeciwpyłowej z filtrem z węglem aktywnym. 
-W obszarze pracy pistoletu nie mogą znajdować się żadne osoby nie mające na sobie wymaganych
środków ochrony osobistej. 

Uwaga: podczas pracy z farbami, lakierami i podobnymi materiałami powstaje rozpylona mgła i opary.
W  celu  ochrony  siebie  oraz  otoczenia  przed  niebezpieczeństwem  wypadków  należy  zachować
odpowiednie środki ostrożności mające na celu ochronę zdrowia, mienia i środowiska. 

-Z pistoletem lakierniczym nie wolno stosować zasadowych ani kwaśnych cieczy. Pistolet może ulec
uszkodzeniu. Niebezpieczeństwo doznania obrażeń! 
-W strefie pracy przy lakierowaniu nie mogą istnieć żadne źródła zapłonu (otwarty 
płomień, zapalone papierosy). 
-Zachować ostrożność w obecności materiałów łatwopalnych. 
-Ostrożnie, podczas pracy z pistoletem lakierniczym może wzbijać się pył. 
Rozpuszczalniki parują. Zagrożenie dla zdrowia! Należy podjąć stosowne środki 
bezpieczeństwa dla siebie oraz innych osób. Należy bezwzględnie pracować w okularach 
ochronnych i masce przeciwpyłowej. 
-Uwaga, podczas pracy pistoletu lakierniczego w jego bezpośrednim pobliżu może 
dochodzić do zakłóceń w komunikacji z innymi urządzeniami (hałas). 
-Utylizację resztek farb i lakierów należy przeprowadzić zgodnie z obowiązującymi 
przepisami o ochronie środowiska 
-Utylizację zużytego urządzenia należy przeprowadzić zgodnie z obowiązującymi 
przepisami. 



POSŁUGIWANIE SIE PISTOLETEM

Podczas montażu głowicy na pistolecie należy go trzymać w pozycji pionowej, tak, aby przed 
dokręceniem pierścienia móc dobrze ustawić głowicę.
Pistolet należy zawsze trzymać prostopadle do malowanej powierzchni. Unikać prowadzenia pistoletu
samym nadgarstkiem.
Nie zapominać, że krzyżowanie przejść nie daje możliwości uniknięcia nieregularności wymalowania.
Natrysk z nieruchomego pistoletu powoduje miejscowe przemalowania. Dlatego też nie należy nigdy
naciskać na spust zanim nie rozpocznie się ruch ramienia, a zwalniać go zawsze przed zatrzymaniem
tego ruchu.
Należy starać się uzyskać w poszczególnych przejściach odpowiednio dobre i równomierne pokrycie.

KONSERWACJA

Stosowanie się do podanych tu wskazówek dotyczących konserwacji zapewni długą żywotność i 
bezawaryjną eksploatację pistoletu lakierniczego.
Uwaga:  przed  podjęciem  czynności  konserwacyjnych  oddzielić  urządzenie  od  źródła  sprężonego
powietrza. 
Pistolet lakierniczy należy wyczyścić z największą starannością natychmiast po użyciu. Czysty pistolet
lakierniczy zapewni bezproblemowe użycie do następnej pracy. 
Nie  wolno  używać  zawierających  węglowodory  rozpuszczalników  halogenkowych
(trichlorometan,  chlorek  etylu,  itd.),  ponieważ  związki  te  wchodzą  w  reakcje  z  niektórymi
materiałami używanymi z pistoletami lakierniczymi i mogą prowadzić do wystąpienia reakcji
niebezpiecznych. 
Uwaga! Nie zanurzać całego pistoletu lakierniczego w rozpuszczalniku, ponieważ spowoduje to
uszkodzenie uszczelnień. 
Nie stosować materiałów kwaśnych ani zasadowych. 
Dysza i igła dyszy są częściami eksploatacyjnymi, ulegającymi zużyciu. 
Przechowywać pistolet lakierniczy tylko w suchych pomieszczeniach i w temperaturze powyżej 10 0C.

USUWANIE NIEPRAWIDŁOWOŚCI
 
Uwaga: Należy bezwzględnie stosować się do wskazówek dotyczących konserwacji

Strumień materiału jest 
nieciągły albo jest 
rozpryskiwany uderzeniowo

1. Za mało farby w zbiorniku: Napełnić zbiornik farbą.

2. Pistolet jest trzymany pod 
kątem:

Zmienić kąt natryskiwania.

3. Przepływ farby jest 
zablokowany

Wyczyścić pistolet.

4. Dysza jest obluzowana / 
uszkodzona

Dokręcić lub wymienić 
kompletny zestaw dyszy

5. Za wysoka lepkość farby: Zmniejszyć lepkość.

6. Otwór w osłonie jest 
zatkany:

Wyczyścić.

7. Uszczelnienie igły jest 
zużyte lub rdzeń jest 
obluzowany

Wymienić i wyregulować igłę.

1. Rozpylacz jest zabrudzony 
lub uszkodzony:

Wyczyścić lub wymienić 
kompletny zestaw dyszy.



Materiał jest nakładany tylko 
miejscami

2. Farba przykleja się do 
dyszy lub części są 
uszkodzone:

Wyczyścić lub wymienić 
kompletny zestaw dyszy.

3. Igła dyszy jest uszkodzona Wymienić kompletny zestaw 
dyszy.

Materiał jest nałożony 
nierównomiernie i z 
zaciekami

1. Dysza jest zabrudzona lub 
uszkodzona:

Wyczyścić lub wymienić 
kompletny zestaw dyszy.

2. Za niskie ciśnienie robocze 
(ciśnienie przepływu):

Zwiększyć ciśnienie robocze 
(ciśnienie przepływu).

3. Za wysoka lepkość farby: Zmniejszyć lepkość.

4. Rozpylacz jest zabrudzony: Wyczyścić rozpylacz.

Nierównomierne skupiska 
materiału

1. Za wysokie ciśnienie 
robocze (ciśnienie przepływu):

Zmniejszyć ciśnienie robocze 
(ciśnienie przepływu).

2. Farba zatyka rozpylacz i 
dyszę:

Wyczyścić

WARUNKI GWARANCJI 
Podstawą wszystkich roszczeń gwarancyjnych jest dowód zakupu. Szkody powstałe w wyniku 
nieprawidłowej obsługi pistoletu lakierniczego nie są objęte gwarancją.

Gwarancja nie dotyczy: 
- części eksploatacyjnych 
- uszkodzeń powstałych wskutek przeciążenia pistoletu lakierniczego 
- uszkodzeń spowodowanych jego nieprawidłowym użytkowaniem 
- uszkodzeń spowodowanych brakiem konserwacji 
- uszkodzeń spowodowanych występowaniem pyłu 
- uszkodzeń spowodowanych nieznajomością funkcjonowania pistoletu lakierniczego 
-  uszkodzeń  spowodowanych  stosowaniem  nieodpowiednio  przygotowanego  sprężonego
powietrza 
W przypadku wysuwania roszczeń gwarancyjnych pistolet lakierniczy musi znajdować się w 
stanie oryginalnym.

Wyprodukowano w P.R.C. dla:
F.H. GEKO
97-500 Radomsko
Kietlin, ul. Spacerowa 3
e-mail: geko@geko.pl



DEKLARACJA ZGODNOŚCI WE 

F.H. GEKO Kietlin, ul. Spacerowa 3, 97-500 Radomsko deklaruje z pełną
odpowiedzialnością, że:

PISTOLET LAKIERNICZY 

G01184

spełnia  wymagania  dyrektywy  Rady  2006/42/EC,  97/23/EC  oraz  norm
zharmonizowanych  EN12215:2004; EN1953:1999; EN1395-1:2007

jest identyczny z egzemplarzem , będącym przedmiotem certyfikatu oceny 
typu WE nr AV-TZSWT2009075683  z dnia 07.03.2009r. 

wydanego przez  AMTRE VERITAS STANDARD TECHNICAL TESTING LTD.
No. 96 holcroft house ingrave street london

www.amtre-veritas.com

Niniejsza Deklaracja Zgodności WE traci swoją ważność, jeżeli urządzenie zostanie zmienione lub
przebudowane bez zgody producenta. 

Kietlin, 20.07.2011r mgr Grzegorz Kowalczyk 
Miejsce i data wystawienia                                             Nazwisko, imię i stanowisko osoby upoważnionej 


